

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表（第 30 週 12/28~1/3）

12/28 主 日 （ 第 204 日 ） 12/29 主 日 （ 第 205 日 ）	讀經 詩二九～三十 徒二六 1～32	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 大衛在詩篇二十九篇中宣告、勸勉神的眾子，要將什麼歸給耶和華？並且要以什麼來敬拜祂？（詩二九 1～2） 2. 詩篇三十篇中，大衛說到神的怒氣不過多久，但祂的恩惠卻又是多久？（詩三十 4～7） 3. 在保羅對亞基帕王的見證中，主為什麼要差他到百姓和外邦人中？（徒二六 16～20）
	背經 徒二六 18	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 神是滿了運作的神，祂的運作是在祂的話裡：在祂的聲音裡有豐富的生命，也有審判，「耶和華的聲音在眾水之上；榮耀的神打雷，耶和華打雷在大水之上。」（詩二九 3）水表示生命，眾水之上，說出生命的豐盛。神的聲音來的時候，眾水也都來了，表示出生命的豐富。然後神也有審判，「榮耀的神打雷」就是神的審判。當神用生命供應你的時候，雷也跟著來了。一面祂供應你，一面祂也審判你。有能力，也有威嚴，「耶和華的聲音大有能力，耶和華的聲音滿有威嚴。」（詩二九 4）；祂在人身上有破碎的工作，也因此產生生命的活力，「耶和華的聲音震破香柏樹，耶和華震碎利巴嫩的香柏樹。他使利巴嫩跳躍如牛犢，使西連跳躍如野牛犢。」（詩二九 5～6）弟兄們哪，你看我們多完美？但是神要說，「你完美嗎？你完美嗎？我的聲音要來震破你啊！」面對所有人的完美，神都要說，「我珍賞，但是我不珍惜！你這麼好，我真是珍賞你，但是我不能珍惜，我一定要來震破你，好叫你成為我所使用的器皿！」 ➤ 耶和華的聲音，不只是大有能力，滿有威嚴，祂更是要來震破香柏木！祂說，「你那麼好嗎？我暴露一下！你那麼完美嗎？我暴露一下！」不僅是震破，是震碎啊！哎呀，真了不起！不僅是震破，而且是震碎，震碎利巴嫩的香柏木。利巴嫩是什麼意思呢？就是預表基督完美拔高的人性。你這個人的所是，天然的所是，神都要來震碎！震碎以後怎麼辦呢？震碎以後，祂並沒有把你丟去火中焚燒，沒有；震碎以後，祂就叫整個的利巴嫩跳躍起來了！你有沒有注意，一個弟兄的破碎，是一個教會的祝福！一個弟兄的震碎，是眾聖徒的祝福！所以祂震破香柏木，震碎香柏木，他就使利巴嫩跳躍如牛犢！如果光把你打破有什麼意思？如果把你打到後來，你一點不敢動了，這有什麼意思？你要注意，不是被打破，被震碎的問題，是有沒有跳躍如牛犢啊？！越打越活潑，越打越跳躍，越打越有生命，越打越豐富，越打越能服事主，越打越能跳躍起來，滿有生命的活力啊！（詩篇中的神聖經歷）

12/29 週一 （第 205 日）	讀經	詩三一～三二 徒二七 1～26	【進入事實】 <ol style="list-style-type: none"> 在詩篇三十一篇中，大衛述說在急難之中，他的生命耗盡，他的力量衰敗，但他如何來說出他仍舊對神信靠？（詩三一 14～18） 詩篇三十二篇中，大衛描述什麼樣的人，乃是有福的？（詩三二 1～4） 當保羅所坐的船經過大風浪，甚至連得救的指望都絕了，保羅為什麼還能有確定，叫同船的人放心振作？（徒二七 18～26）
	背經	詩三二 1～2	

【信息摘錄】

➤ 詩篇三十二篇八至九節說：「我要教導你，指示你當行的路；我要定睛在你身上勤戒你。你不可像無知的驃馬，必用嚼環轡頭勒住牠，不然就不能馴服。」這是很有趣的。我們應該和驃馬不一樣。無知的驃馬能夠被人訓練到一個地步，要牠怎麼樣就怎麼樣，神的兒女在神面前受引導的時候，應當比馴馬還要快。一匹馬訓練到那麼馴了，神還是說無知的驃馬，因為最少還得在牠身上把牠打一下，動一下，勒住一下，牠才知道主人的意思。但我們乃是仰望主的眼睛，這是無知的驃馬所不能作的事。大衛的詩是說：「我要用我的眼睛在你身上引導你。」（詩三二 8 另譯）主的眼睛一動，他就知道。主的手還沒有動，只是主的眼睛一動，他就知道。我們特別要注意這裡所說的眼睛。主觀的人，在這裡一點沒有用。弟兄姊妹，你千萬不要以為作人的問題不要緊，以為人的性情如何不要緊。請你記得，如果你作人主觀，那你不要想對神能客觀，你一輩子都是主觀的，你不能一下子知道神要你作什麼。如果我們能作到像一匹馴馬一樣，我們以為滿足了，但是，神說那是無知的驃馬，還是不夠。總得作到一個地步，主的眼睛看到那裡，我們就走到那裡。我們知道主在那裡有什麼意思，我們就動；我們知道主在那裡有什麼意思，我們就停。人如果自己有意見，自己有看法，主觀，你要他坐在主面前等候主的靈，什麼時候主一動，他就跟從，什麼時候主停止，他就停止，那是不可能的事。許多時候，主要你停，你不能停，你沒有辦法停下來，你把你的己又擺到裡面去。尋求神旨意的人，必須把己擺在外面；遵行神的旨意的時候，也必須把己擺在外面，主要行就行，主要停就停，我們的己都是在外面。一主觀，我們就把己擺了進去，主要停，我們在那裡不能停。許多人就有兩個難處：起頭的時候不能動，繼續的時候不能停。這的確是個大難處。我們最大的難處，就是我們是主觀的人，因此神的旨意在我們身上不容易彰顯。（主工人的性格，不主觀）

12/30 週二 （第 206 日）	讀經	詩三三～三四 徒二七 27~44	【進入事實】 <ol style="list-style-type: none"> 在詩篇三十三篇，詩人說到君王不能因兵多得勝，勇士不能因力大得救，馬也不能因力大救人。真叫人得救的是誰？詩人如何來描述？（詩三三 16~19） 大衛在怎樣的背景中寫出詩篇三十四篇？他又說到，我們要如何，就知道耶和華是美善的？（詩三四 7~10） 保羅所坐的船共漂流了幾天？當船上的人懸望忍餓不吃時，保羅如何鼓勵他們？（徒二七 33~37）
	背經	詩三三 17~18	
【信息摘錄】			
12/31 週三 （第 207 日）	讀經	詩三五～三六 徒二八 1~10	【進入事實】 <ol style="list-style-type: none"> 在詩篇三十五篇中，大衛描述他如何對待那些惡毒的見證人，但他們卻如何的待他？因此他求主不要閉口，來判清他的事。（詩三五 11~16） 大衛在詩篇三十六篇中描述，當世人投靠神翅膀的蔭下，他們可以從神那裡得著什麼樣的經歷？（詩三六 7~10） 保羅與眾人在島上烤火時，保羅拾起一捆材放在火上，這時有一條毒蛇纏在他手上，土人的反應是什麼？但結果又是如何？（徒二八 1~6）
	背經	詩三六 7~9	
【信息摘錄】			
<ul style="list-style-type: none"> 詩篇三十六篇九節：「因為在你那裡，有生命的源頭；在你的光中，我們必得見光。」這告訴我們，人真能看見光，真能看見事情的真相，乃是藉着神的光。在光中必得見光，第一個光是指光照的光，第二個光是指事情的真相，意思就是我們在神的光中才能看見事情的真相。事實的真相，是需要活在神的光中才看得見的。 所以，弟兄姊妹，我們活在什麼地方是大問題。我們必須活在神生命的光中，才能作一個看得見的人。有的基督徒叫我們尊敬他，不只因為他是一個好人，更因為他是一個活在神面前的人。約翰一書一章五節說：「神就是光。」所以凡認識神的人就認識光。凡認識光 			

<p>12/31</p> <p>週三</p> <p>的人，我們就能從他身上找出神來。凡認識神的光的人，你一遇見他，他就能認識你的真相，他就能指出你的錯來。這並不是他在那裡吹毛求疵，這乃是他裡面的眼睛敏銳，容易發現事情的真相。有的事情，在沒有光的人還以為是很好的，在有光的人就能看出它的真相到底如何。只有活在神的光中的人，他才能夠看見光；只有活在神的光中的人，他才能夠看見事情的真相。在強烈的陽光之下，是用不著手電筒的；在神的光底下，就用不着人的火把。人如果活在神的光中，一件事情的真相就像光那樣清楚，就像光那樣明亮。人在神的光中，能夠把事情看到骨頭裡去。人在神的光中認識自己，那才是真的認識自己。我們如果不在神的光中，那麼犯了罪，卻不覺得罪是何等的可惡；失敗了，卻不覺得失敗是何等的可羞；外面作一點好，裡面卻不知道多詭詐；外面好像謙卑，裡面卻不知道多驕傲；外貌好像溫柔，裡面卻不知道多剛硬；外面好像多麼屬靈，裡面卻不知道多麼屬肉體。等到神的光一照，這許多的真理就都顯明了，我們就要看透了，我們就要承認我們從前的眼睛是何等的瞎啊！</p> <p>➤ 舊約和新約的分別，就在於舊約是藉着外面的律法叫人看見什麼叫作是非，新約是藉着在人裡面的聖靈叫人看見事情的真相。許多時候，我們能憑着道理看見自己的錯，卻沒有在神的光中看見自己的錯。我們要知道，在道理裡看見自己的錯是浮淺的，在神的光中看見自己的錯才是透徹的。在神的光中才能看見神所看見的，這就是在光中得見光。(著迷與神的光)</p>			
<p>1/1</p> <p>週四</p> <p>（第 208 日）</p> <p>讀經 詩三七～三九 徒二八 11～31</p> <p>背經 徒二八 30～31</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 在詩篇三十七篇中，大衛如何描述信靠耶和華的人在地上當有的生活？(詩三七 3～6) 詩篇三十八篇開始說到，求主不要在怒中責備、懲治，最後說到求主不要撇棄、遠離，你覺得這其中最主要地緣故乃是詩人認識了什麼？(詩三八) 大衛在詩篇三十九篇認識他的年日短暫，在神面前如同無有，但他的指望是什麼？(詩三九 4～11) 保羅對在羅馬的猶太人見證神的國，以耶穌的事勸服他們，他們有的信，有的不信，保羅對此有什麼樣的認識與傳說？(徒二八 23～29) 	<p>【信息摘錄】</p> <p>➤ 詩篇三十八篇十三至十四節：「但我如聾子不聽，像啞吧不開口。我如不聽見的人，口中沒有回話。」許多人的確需要像聾子不聽。人在那裡說不正當的話的時候，你要像聾子不聽。你只管說，我不聽。重一點，你作見證給他聽，再重一點，責備他說：弟兄，你把我當作誰？為着什麼把許多的話倒在我身上？或者你作見證說：我想作基督徒的人，不應該說這樣的話，這樣的話出於基督徒的口是不應該的事。或者你說：弟兄，你慢慢的說，我走了。你作聾子，許多地方你在那裡看見蒙福。許多時候要學習作聾子，不聽，也要學習作啞吧不開口。話語是一個大試探，初信的弟兄要學習勝過。</p> <p>➤ 以賽亞書四十二章十九節說到主耶穌的時候(四十二章是完全說到主耶穌)，它說：「誰比我的僕人眼瞎呢？誰比我差遣的使者耳聾呢？誰瞎眼像那和好的，誰瞎眼像耶和華的僕人呢？」有誰耳聾像我的僕人呢？你們看見，主耶穌在地上的時候，許多的話祂根本不聽。</p> <p>➤ 請你們記得，少聽許多污穢的事，少聽許多不相干的事，就少了許多事。我們自己已經夠麻煩，我們自己的困難已經夠大，我們自己已經夠污穢，再把外面的加進來，我們就沒有法子走前面的路。所以，初信的人從起頭起，要學習拒絕聽話的試探。我們要像主耶穌一樣是耳聾的。誰耳聾像我們的主呢？我們主的路是最正的，在祂身上一點難處都沒有。(初信造就，言語)</p>	

1/2 週五 （第 209 日）	讀經	詩四十～四二 羅一 1～17	【進入事實】 1. 詩篇四十篇說到，祭物和供物是神不喜悅的，燔祭和贖罪祭不是神所要的，但詩人在基督的靈裡就有個宣告：我來了，這個「我」樂意作什麼，裡面有什麼？（詩四十 6～8） 2. 在詩篇四十一篇中哪些話，預言了新約中基督耶穌的被賣？（詩四一） 3. 在詩篇四十二篇中，詩人描述他的魂（心）憂悶、煩躁，但他又如何勸勉自己？（詩四二 5，11） 4. 保羅在羅馬書一開頭如何從兩面來介紹神的兒子，我們的主耶穌基督？（羅一 3～4）
	背經	羅一 16～17	

【信息摘錄】

- 詩篇四十二篇七節說，深淵與深淵響應；這句話也可以譯作深處與深處響應，意思就是，所有的深處，只能因着深處的呼喊才能有響應。淺的東西，永遠摸不著深的；在外面的，也永遠摸不著裡面的。深處只能與深處響應。不從深處出來，就不能摸著深處。不從你的深處出來的，就不能摸著別人的深處；別人的深處，只能與你的深處響應。有的時候，你到一個地方去聽道，你最能被摸著的，就是有東西從人的深處出來；如果深處沒有東西出來，你得著的幫助就不過是浮淺的，不是裡面的。所以我們要看見深處的緊要。凡不是從深處出來的，就永遠不能達到深處。你如果不從深處得著益處，得著幫助，你就不能從深處有東西出來。因此，我們如果要在屬靈的事上幫助人，就必須從深處有東西出來。你在神面前如果不往深處去，你就沒有法子得著別人。你的發表如果不是從深處出來的，儘管你能得著別人的情感，你能得著別人的理想，你能使人流淚，你能使人快樂，你能使人一時興奮，但是，你不能摸著人的深處。是深處才能與深處響應，浮淺的發表永遠摸不著人的深處。
- 傳道、聽道有一個原則，這原則就在主耶穌所說的那一個撒種的比喻裡面。撒種的時候，有落在路旁的，有落在土淺石頭地上的，有落在荊棘裡的，有落在好土裡的；這給我們看見，傳神話語的時候，人的接受，有四種不同的態度。主耶穌告訴我們，在這幾種不同的情形中，有一種叫作土淺石頭地，上面是土，下面是石頭。種子落在這一種的地上，長得很快，但是，日頭出來一曬，因為沒有根，就枯乾了。
- 什麼是根呢？根是長在下面的。什麼是葉子呢？葉子是長在上面的。換句話說，看不見的生命叫作根，看得見的生命叫作葉子。許多基督徒的難處就在這裡：看得見的生命雖然有，但是看不見的生命卻少得很。換句話說，人缺少隱藏在深處的生活。你作基督徒這麼多年，你生命中有那一部分是人所沒有看見的，是人所不曾知道的？不錯，你注意外面的好行為，但是，在你外面的好行為之外，那一個看不見的還有多少？你所有屬靈的經歷如果都是人所知道的，你就沒有根。你所有在神面前的美德，是一齊都擺在人面前呢，或者下面還有東西是人所不知道的呢？如果你所有的經歷都是顯露的，那你所有的都是往上長的，不是往下扎根的。這樣，你就是光有葉子沒有根的人，你就是土淺的人。（深處與深處響應）

1/3 週六 （第 210 日）	讀經	詩四三～四五 羅一 18～32	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 當神發出亮光和真實，神是要引導詩人到哪裡？而詩人的經歷又是到了哪裡？（詩四三） 在詩篇四十四篇，詩人描述了古時列祖的事，他們的發旺伸展，不是靠著刀劍，乃是靠著什麼？（詩四四 1～3） 詩人在詩篇四十五篇說到，神的寶座是永永远远的，神爱公义，恨恶邪恶，所以神用什么来膏王（预表基督）？对于这王，女子（预表基督徒，基督的新妇）应当如何让王来羡慕她的美貌？（诗四五 6～12） 神的事情，人所能知道的，原显明在哪裡？我们藉著受造之物可以晓得什么，这是无所推諉的？（罗一 18～21）
	背經	羅一 20	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> 「你的衣服有沒藥、沈香、肉桂的香氣，」（詩四五 8）這都是那個油的實化的描述。衣服就是一個人所是的顯出。你穿什麼樣的衣服，就給人感覺，你是什麼樣的人。你所是的顯出滿了神，又滿了人的美德，所以你的所是，有沒藥、沈香、桂皮的香氣。在你這裡有十字架的死，有受苦，也有復活，這香氣都從你的所是裡流露出來了。你若是有這樣的活出，無論你到哪兒去，你的所是都叫人有一種說不出的稱羨。 不僅這樣，「象牙宮中有絲絃樂器的聲音，使你快樂。」（詩四五 8）你也是在一處處地方教會中作王的一位。象牙，一面來說是光潔明亮堅韌，另一面，象牙是骨頭的一種。骨頭在聖經裡預表生命。所以這裡說，一處一處的地方教會，都要成為一個一個的宮。宮裡面的實際，乃是神聖的生命，就是象牙。每一個地方教會，要以神聖的生命，作她的支柱。所以象牙宮中，有絲絃樂器的聲音。這個時候，不再是我的心為何憂悶，為何煩躁。現在，在地方教會中，滿了唱詩讚美的聲音。我們要學這一個，無論地方教會外面看起來怎麼樣，你都要知道這是個象牙宮，這裡有絲弦樂器的聲音使你快樂。（詩篇中的教會生活）